



活力 宜居 特色

乡村有“看头” 百姓有“奔头”

特色乡村有“看头”，百姓生活有“奔头”。今年以来，市住建部门认真贯彻落实乡村振兴战略决策部署，对特色田园乡村建设工作提供现场指导，成果丰硕、亮点纷呈。

■融媒体记者 王舒
通讯员 刘江海

●建设活力乡村

乡村振兴，产业先行。我市积极培育乡村特色产业，提高农民收入。盱眙县盱城街道新华社区新华小区致力转型发展，开发以“怡亨”葡萄酒为代表的特色农产品，打造红酒博物馆、宴会酒店、梦幻岛乐园等农业休闲文旅项目，实现乡村三产融合发展，推动产业链条延伸和升级。

涟水县五港镇港北村刘庄制定优惠的招商引资政策，鼓励在外人才回村投资兴业，大力吸引大中专毕业生、退役军人等人员创新创业。目前，村域内有工业企业20余家，带动300余名村民就业。

●建设宜居乡村

乡村振兴，村容打底。我市积极改善乡村生态环境，完善配套设施。盱眙县盱城街道新华社区对16条乡村路进行硬化和绿化，对水库、河塘、沟渠进行改造，健全“河长制”，社区绿化覆盖率达69.6%，实现“山水田林人”和谐共生。社区还建立人居环境管护专职队伍及相应制度，形成“有制度、有标准、有队伍、有经费、有督查”的村庄环境卫生长效管护机制，确保生活垃圾日产日清。通过土地综合整治、环境整治、生态修复等措施，彰显社区自然淳朴的田园风光。

洪泽区东双沟镇成立“规划师下乡”服务站，坚持高起点规划、高水平建设，建设单门独院联体式住宅，充分展现洪泽湖区域民居特色。同时，反复征求群众、基层干部和相关部门的意见，在农房设计上着重考虑生产生活功能现代化和田园乡村风貌原生态，最大限度顺应群众对美好生活的向往和乡村发展规律。

●建设特色乡村

乡村振兴，特色铸魂。我市塑造乡村特色风貌，彰显特色文化。淮安区钦工镇横沟村利用闲置空地和房屋，建设钦工肉圆坊、稻米加工坊、村史馆、红色文化广场等，厚植村庄红色文化底蕴。

淮阴区胡庄新型农村社区按照“胡瓜蔓巷·科技小庄”的目标定位，结合“丁集黄瓜”作为国家地理标志产品的有利条件，突出绿色食品、绿色建筑、绿色生态，让青藤、碧蔓、绿带、金花萦绕村巷，构建兼具田园生态、温室建筑、瓜李景观特色的空间。

我市将继续结合淮安实际，着力提升品质定位，组织开展现场观摩活动，努力探索符合规律、契合我市实际的特色田园乡村发展新路径，让特色田园乡村更加美丽宜居。

“贝碧嘉”刚走 “普拉桑”又至 我市将有明显风雨天气

本报讯 今年第13号台风“贝碧嘉”刚离开没多久，14号台风“普拉桑”又要来了。昨日，记者从市气象台获悉，受台风“普拉桑”外围云系的影响，预计今天至明天，我市将出现较为明显的风雨天气过程。

市气象台预报员谢真珍表示，虽然“普拉桑”强度不是特别强，但紧随“贝碧嘉”再次影响华东地区，且赶上北方冷空气南下，两者联手将带来较强降水。受“普拉桑”影响，9月22日前，我市将迎来一轮强降水并伴有大风天气。具体而言，台风“普拉桑”已于昨日下午开始影响我市，风力逐渐增大，降雨最强时段集中在今天白天至夜间，预计以大到暴雨为主，局部大暴雨，同时伴随雷电、短时强降水、雷暴大风等强对流天气，过程累计雨量30毫米至70毫米、局部120毫米以上。

此外，谢真珍介绍，预计今天白天，我市陆地最大风力可达6到7级，而河湖水力则可能增至7到8级。随着冷空气与台风的持续影响，从今天夜间

起至9月22日，全市风力将进一步增强，陆地最大风力可能达到7至8级，而河湖水力则可能达到9至10级。受台风与冷空气的相继影响，预计9月21日至22日，全市气温将明显下降，9月22日早晨，我市最低气温或降至17℃左右。

进入九月以来，秋台风却频繁出现，且海面上仍有热带低压系统活动。据中央气象台预报，15号台风“苏力”现在还是个热带低压，这两天可能就会加强为热带风暴。不仅如此，16号台风“西马仑”也不远了。

为什么最近台风这么多？谢真珍解释，从常年平均来看，9月本就是台风活跃季，生成的台风数量仅次于8月，为全年第二多的月份。同时，近期副热带高压的形态与位置也为台风的形成提供了有利条件。副高边缘的刀把状结构引导西南季风气流绕流形成逆时针旋转的低压涡旋，在高海温的支持下，这些涡旋易发展成台风，并在副高北侧的引导下向我国沿海靠近。

■融媒体记者 徐薇

跨越山海 医者无疆

市第二人民医院举行第34期援桑给巴尔医疗队出征欢送会

本报讯 9月16日下午，市第二人民医院举行第34期援桑给巴尔医疗队出征欢送会，该院党委书记吉雅玲、院长张晓雨及院领导班子全体成员，全体援外医疗队员及家属、相关临床科室和职能部门负责人等参加欢送会。会议由该院副院长郑金玉主持。

吉雅玲代表该院党委向援外医疗队员致以崇高的敬意，向各位援桑队员家属表示衷心的感谢。她对队员们提出殷切希望，牢记使命，胸怀大局。祖国利益高于一切。大家在外期间要积极发挥“白衣外交官”角色，做好两国友谊的纽带，讲好中国故事、弘扬中国文化、展示好中国形象，以实际行动维护祖国尊严和国家利益。务实担当，争创一流。作为周恩来总理家乡的医疗团队，队员们要时刻牢记援外光荣使命，践行医者初心，不仅要用先

进的医疗技术救治当地患者，还要让“授人以鱼不如授人以渔”的中国智慧在受援国浇灌出友谊之花，以精湛的诊疗技术增进当地人民健康福祉。严明纪律，注意安全。所有队员要传承和发扬好援外医疗队优良传统，用制度、爱心、纪律共同打造团结和谐、健康快乐的援外大家庭。吉雅玲表示，医院会全力以赴支持援外医疗工作，做好全方位的保障服务，解除大家的后顾之忧。

会上，第34期援桑给巴尔医疗队队员代表黄海进报告了此次援外工作计划和任务，他表示，全体队员一定牢记嘱托，不辱使命，积极践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神，竭尽所能提高当地人民群众健康水平、促进当地医疗卫生事业的发展，为受援国留下一支“带不走的医疗队”，圆满完成援外医疗任务。

援外医务人员家属代表对市二院领导的关心和帮助致以诚挚的感谢，并表示会坚定地站在队员们的后方，全力以赴支持他们的援外工作。

欢送会现场，援外队员的家属纷纷表示，将克服一切困难，坚决做好丈夫的坚强后盾；孩子们也为有这样的爸爸而感到自豪和骄傲，并送上充满童真的深深祝福。

该院耳鼻咽喉头颈外科主任怀德教授作为派出科室科主任代表发言，他希望各位队员带着医院的嘱托和同事的期望，在援外的广阔舞台上展现中国风采，传递中国温度，为二院添彩，为祖国争光！

跨越山海，医者无疆。市二院7名队员整装待发，将在这份跨越时空、跨越山海的大爱中，为受援国的医疗事业贡献中国智慧和力量。

(王宇)

预防出生缺陷 守护生命起点健康 淮东社区卫生服务中心 开展预防出生缺陷宣传活动

本报讯 9月12日是中国预防出生缺陷日，今年的主题为“预防出生缺陷，守护生命起点健康”。日前，清浦兴福村社区卫生服务中心开展预防出生缺陷宣传活动，旨在加深广大居民对出生缺陷三级预防策略的理解与掌握，推动科学健康孕育。

在该中心门诊大厅，医护人员通过一对一的健康指导以及滚动电子屏展示、发放宣传折页等多种方式，

为社区居民提供了全面而深入的健康教育。同时，该中心还组织室外义诊活动，围绕儿童遗传代谢性疾病、先天结构畸形、功能性出生缺陷以及其他遗传病进行了咨询活动。

本次健康教育宣传活动不仅让大家充分了解了各项出生缺陷救助项目，还详细介绍了婚前、孕前、孕期以及出生后各阶段应采取的综合防治措施。

(潘培培)

现金支付更便利 使用现金更安全

清浦兴福村银行 开展反假货币知识宣传活动

本报讯 为进一步强化公众反假货币意识，筑牢反假货币防线，营造良好和谐的现金流通环境，近日，清浦兴福村银行以“现金支付更便利，使用现金更安全”为主题开展反假货币知识宣传活动。

该行通过举办专题讲座、发放宣传手册等多种举措，针对老年人、农村居民、务工人员、青少年及残障人士等重点群体开展反假货币

金融知识宣传。9月上旬，该行组织员工走进部分学校周边开展反假货币知识宣传，科普防伪反假等知识。通过宣传，提升学生们的防伪反假意识，让他们学习到了辨别假币的基本技巧。

该行将积极践行金融机构的社会责任，加大宣传力度，让反假知识深入人心，为守护群众的财产安全提供强有力的保障。(沈敏)

昨日，我市举行“大爱相‘髓’为生命续航”纪念第10个世界骨髓捐献者日暨造血干细胞捐献志愿者招募活动，来自医院、高校、企业的青年志愿者现场采集血样，加入中华骨髓库，用实际行动护航生命健康。

■融媒体记者 赵启瑞

